

美国特使放风称乌克兰将举行总统选举

白宫施压 泽连斯基前路何方？

美国与乌克兰代表团23日在沙特利雅得举行的首次会谈结束，乌克兰国防部长乌梅罗夫当晚在社交媒体发布消息称，会谈“富有成效”，双方讨论了能源等问题。乌克兰总统泽连斯基表示，乌美代表会晤是有益的，希望各方施压俄罗斯以实现停火。

然而泽连斯基也看到，遭受美国施压的恰恰是他本人。美国中东问题特使威特科夫称乌克兰将举行总统选举，引发外界对泽连斯基前路何方的种种猜测与议论。

特朗普希望换人？

威特科夫21日接受采访时表示，乌克兰将举行总统选举，“乌克兰政府已达成共识”。他话音刚落，泽连斯基就出现在乌东地区波克罗夫斯克的乌军指挥所，还在哈尔科夫召开军事会议，讨论前线局势。

华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员苟利武认为，泽连斯基此举在于向外界显示乌克兰政府和军队仍在他掌控之下，并未像威特科夫所称那样人心思“选”。“尽管泽连斯基与美国总统特朗普在闹得不欢而散后，两人曾通过电话，且泽连斯基在社交媒体等场合对特朗普一个劲表示感谢，但从威特科



■ 泽连斯基（中左）视察乌东前线

夫表达的内容来看，特朗普还是希望乌克兰总统换人——换上听他话的人。”

事实上，早在19日就有乌克兰议员与美国共和党外交政策专家披露，威特科夫与特朗普长子小特朗普、女婿库什纳、美国保守派

新闻主播卡尔森一起密会乌克兰前总理季莫申科、前总统波罗申科所属政党高级成员等。

欧洲无实质支持

从美俄、美乌会谈均在沙特举行可以看

出，美国将沙特作为调解俄乌冲突的一个重要地点。苟利武认为，这也正是威特科夫作为中东问题特使能在俄乌谈判中起到颇大作用的原因。“特朗普看中亿万富翁威特科夫在商业活动中的丰富谈判经验，由威特科夫放风，也可见特朗普对泽连斯基的结局或许早有预设。”

苟利武表示，在美国多次表示乌克兰“不可能加入北约”后，泽连斯基如今只能以强硬对俄的姿态，希望获得欧洲继续支持。“无法寻求北约特别是美军保护，又信不过联合国，泽连斯基领导的乌克兰只有一条路可走——请欧洲保护。但从最近几个月的情况看，欧洲真是雷声大雨点小，除了提供少许军事援助外，根本无法为乌克兰提供实质性安全保障。长期在北约框架下依赖美国保护的欧洲，自身军队水平已经缩减到最低限度。即便长期以唇亡齿寒来形容与乌克兰关系的波兰，也明确表示自己的军队只能保护自己，不会在乌克兰驻军。”

苟利武认为，目前欧洲只是想利用乌克兰遏制俄罗斯，并不真愿意为了乌克兰而激怒俄罗斯。“泽连斯基寄希望于欧洲，大约又打错了算盘。” 姜浩峰

以军袭击加沙致死哈马斯高级成员

扩大地面行动范围 要求居民紧急疏散

新华社加沙3月23日电 巴勒斯坦加沙地带消息人士23日说，以色列军队当天袭击位于加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院，造成包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局成员巴尔胡姆在内至少5人死亡。

消息人士说，以军无人机轰炸纳赛尔医院外科部门，现场燃起大火，遇难者中包括巴尔胡姆。袭击还造成多人受伤，一些人伤势严重。

哈马斯在23日深夜发表声明，证实巴尔胡姆在以军袭击中丧生。声明说，袭击发生时，巴尔胡姆正在纳赛尔医院接受治疗。

以色列国防军与以色列国家安全总局（辛贝特）23日晚发表联合声明说，以军当天对藏身在纳赛尔医院的一名哈马斯高级成员

实施精准打击。声明谴责哈马斯利用民用基础设施，在医院里策划并执行针对以色列平民的恐怖袭击。以色列国防部长卡茨稍后确认，该名哈马斯高级成员是巴尔胡姆。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发表声明说，自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成50021人死亡、113274人受伤。

声明说，在过去24小时内，加沙地带各医院接收了41具遇难者遗体 and 61名伤员。

新华社耶路撒冷3月23日电 以色列国防军23日发表声明说，以军22日开始在加沙地带北部拜特哈嫩地区展开地面行动，打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的基础设施，进一步扩大加沙地带北部“安全区”范围。

声明说，以军战机对该地区多处哈马斯目标及其设施进行打击，并将继续在加沙地带实施军事行动，以保护以色列平民安全。

以军23日还向加沙地带南部拉法地区泰勒苏丹附近的巴勒斯坦居民发出紧急疏散通知，要求他们立即撤离。以军发言人阿德雷当天在社交媒体发布消息称，该地区已成为以军作战区域，对平民而言“极度危险”。他还附上一张标明疏散范围的地图，并强调禁止当地居民使用车辆。

以色列18日以哈马斯拒绝美国提出的延长停火协议、释放被扣押人员为由，对加沙地带恢复大规模空袭。19日起，以军开始在加沙地带中部、南部和北部展开有针对性的地面行动。

以批准设立新机构 推动迁出加沙居民

新华社耶路撒冷3月24日电 以色列国防军23日宣布，以色列安全内阁已批准设立“自愿移民事务局”，供“自愿”迁往第三国的巴勒斯坦加沙地带居民申请办理手续。

以色列国防部长卡茨表示，该机构将为有意离开加沙地带的巴勒斯坦人提供“安全监督下的离境通道和手续”，可能在加沙特定口岸设置步行通道和安全检查点，将这些巴勒斯坦人转移至有意接收他们的国家。

卡茨强调该计划并非强制性的，不久后将公布该机构的负责人选。



■ 加沙地带居民领取救助食物

图G1

法院驳回弹劾案 韩总理恢复职务

新华社首尔3月24日电 韩国宪法法院24日对被停职国务总理韩德洙弹劾案作出宣判，驳回弹劾。韩德洙随即恢复国务总理职务，并代行总统职权，崔相穆同时停止代行总统职权。

根据裁决结果，8名宪法法院法官中，5人驳回弹劾，1人赞成弹劾，2人认为应退回，最终弹劾被驳回。

韩国国会去年12月以协助尹锡悦实施紧急戒严、拒绝任命宪法法官等为由，通过对当时代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案，韩德洙随即被停职，弹劾案移交宪法法院裁决。

加拿大新总理 宣布提前大选

新华社渥太华3月23日电 加拿大总理卡尼23日宣布，解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。

卡尼当天面见加拿大总督西蒙并获同意后作出这一宣布。根据日程安排，选举活动将持续36天，投票日为4月28日。选举期间，卡尼内阁将成为看守内阁。

卡尼表示，希望得到加拿大人授权来与美国总统特朗普打交道，并发展经济以造福全体加拿大人。

卡尼9日以压倒性优势当选加拿大执政党自由党领导人，14日宣布就任加拿大总理并组建内阁，但他在议会没有席位。

伊斯坦布尔市长 涉嫌贪腐被停职

新华社伊斯坦布尔3月23日电 土耳其内政部23日宣布，伊斯坦布尔市长伊马姆奥卢已被暂停职务。

伊马姆奥卢当天因贪腐指控被羁押候审，土耳其内政部说，根据宪法规定，他无法继续担任市长职务。除伊马姆奥卢外，伊斯坦布尔两个区长一同被停职，他们三人隶属土耳其最大反对党共和人民党。

伊马姆奥卢在党内有较强人气和影响力，有消息称共和人民党原定上周末宣布他为2028年土耳其总统选举候选人。

委内瑞拉恢复接收被美遣返移民

新华社上午电 委内瑞拉总统马杜罗22日发表电视讲话，宣布委内瑞拉与美国达成协议，将自23日起恢复接收美国遣返委内瑞拉人员的航班。

马杜罗说，那些被遣返至萨尔瓦多的委内瑞拉人员“从未在美国、更别说在萨尔瓦多犯过罪”，他们“遭到绑架”。他向萨尔瓦多总统布克尔喊话，要求对方确保被遣返人员的

健康，并“尽早移交和释放”他们。

委内瑞拉官方谈判代表、委内瑞拉全国代表大会主席罗德利格斯22日发表声明说，委内瑞拉恢复接收的首架航班定于23日飞抵。声明强调，“移民不是犯罪”，委内瑞拉政府将不懈努力，直到“所有想回国的人回来，并从萨尔瓦多救出所有被绑架的同胞”。

美国总统特朗普上任后加强移民管控，

全面制止非法移民入境，同时用飞机强制遣返非法移民至拉美国家。

委内瑞拉上月以美国未履行允许美国石油企业在委内瑞拉开展业务的承诺为由，暂停接收此类航班。美国则于一周前将200多名委内瑞拉公民遣返至中美洲国家萨尔瓦多关押，称被遣返人员是美国认定为恐怖组织的委内瑞拉帮派“阿拉瓜火车”成员。

美国国务卿鲁比奥称，如果委内瑞拉不接收被美国驱逐的委内瑞拉人员，美国将对委内瑞拉实施新制裁。